

学习宣传贯彻
党的十九届六中全会精神

按照“快准严实细”要求 全力落实各项措施

福建举行新闻发布会,通报新冠肺炎疫情防控工作最新情况

22日下午,福建省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会在福州举行。

记者从发布会上获悉,此次疫情感染病毒奥密克戎变异株BA.2,较以往病毒传播速度更快、更易扩散,“免疫逃逸”和隐匿性更强,更难被发现,被感染者以轻症和无症状为主。截至3月21日24时,我省共有高风险区9个,中风险区74个。目前,我省每日新增阳性感染者数连续4天超过200例,疫情处于高位平台期,仍存在社区传播风险。

据介绍,目前,福建具备新冠病毒核酸检测能力机构332家,日检测量可达226.27万管;其中检测能力3000管/日以上的机构

146家。3月13日发生本土疫情以来,福建迅速调派省属医疗机构、厦门市和第三方等6个移动PCR方舱核酸检测实验室,先后组织核酸检测采样人员2957名支援泉州开展大规模核酸检测。启动城市核酸检测基地,支援泉州开展大规模核酸检测。

针对一些群众反映核酸检测排队时间长、出结果慢等情况,省卫健委副主任张永裕表示,为确保核酸检测结果的零错误,从采、送、检环节到最后上机检测、结果发放,核酸检测有一套复杂而又标准、规范的流程。这次疫情突如其来,有些城市核酸检测能力和工作组织等方面与群众需求之间存在差

距,导致出现核酸检测排队时间长、出检测结果慢等问题。有关方面也在积极采取措施,迅速调配人力物力,加大支援力度,努力改善人员和检测能力不足等状况。

针对当前疫情防控形势,福建实行分区分级分类诊疗。低风险地区严格落实常态化疫情防控措施,全面向群众提供日常医疗服务。中风险地区在抓好疫情防控工作的同时,做好群众正常医疗服务保障。高风险地区优先做好重点患者的医疗服务保障。

目前,全省共设立定点医院12家,准备救治床位5143张,其中重症床位853张。各定点医院均设立独立病房楼集中收治患

者。建立定点医院24小时、后备定点医院48小时腾空备用方案。依托省属医疗机构及厦门市三级综合医院成立12支省级医疗救治队,每支救治队由包含呼吸、重症、感染等137名医务人员组成,目前已进入应急状态,根据需要随时可以成建制接管定点医院隔离病区,特别是重症病区。泉州市方舱医院20日已正式投用,可容纳1039个床位。

全省所有封控管控区根据疫情规模,按照“一地一策,突出重点”的原则,分类制定医疗服务保障应急预案,完善相关运行机制。其中,福州、泉州、厦门、莆田、宁德、龙岩等地已设置封控区管控区

就医定点医院,畅通就医绿色通道,同时开展区域协同支援,对急危重症患者和特殊群体提供“点对点”接送服务和上门服务,并利用“互联网+医疗服务”开展线上诊疗服务,为群众提供必要的医疗服务。

对于急危重症、血透、放化疗患者、孕产妇、新生儿等特殊人群和重点人员的就医需求,福建有关部门持续密切关注并畅通投诉求助渠道,统筹协调各区域医疗资源,着力打通群众看病就医“最后一米”。

(《福建日报》)(发布会具体内容,请登录福建省卫健委官微)



黄如欣赴莆田市会商疫情防控工作

3月22日,省卫健委党组书记、主任黄如欣带领省疾控中心、委机关有关处室主要负责同志、专家等赴莆田市会商疫情防控工作。黄如欣书记现场察看仙游私立一中疫情防控情况,看望慰问市、县应对新冠肺炎疫情工作指挥部同志,并与莆田市委书记付朝阳、市长林旭阳等领导同志进行座谈交流。

黄如欣强调,当前我省疫情仍处于高位平台期,奥密克戎变异株隐匿性更强、传播更快,防控形

势严峻复杂。在疫情防控最吃劲的关键时期,我们要进一步坚定信心、保持定力,按照省委、省政府工作部署,全面准确落实“快、准、严、实、细”的防控要求,坚决打赢疫情防控歼灭战。要确保隔离管控到位,规范转运隔离密接、次密接人员,做到应隔尽隔。要强化人员摸排,严格落实境外和高中风险地区入(返)闽人员管理,坚决防止疫情新燃点。要加强预警监测和分析研判,统筹做好核酸检测、隔离

场所、定点医院、物资保障等准备,特别是要快速精准开展流调排查,切实抓早抓小,争分夺秒跑赢病毒。要强化医疗救治,高度重视儿童患者的救治与照护,坚持中西医并重,精准施治,一人一策,分类救治,尽最大努力降低危重症发生率,提高治愈率。

黄如欣表示,省卫健委将积极协调医疗救治、核酸采样检测、流调队伍等专业技术力量,支持莆田市疫情防控各项工作。

(委办公室)

福建省开展疫情防控指导

为全面落实省委省政府新冠肺炎疫情“快、准、严、实、细”工作要求,3月18日,省应对新冠肺炎疫情工作指挥部疫情防控与医疗救治组向福州、厦门、漳州、莆田、三明、南

平、龙岩、宁德市和平潭综合实验区派驻疫情防控工作组,由省卫健委机关处级以上干部和省属医疗机构分管领导带队,省疾控中心、省卫生健康委监督所、省属医疗机构等单位人员

组成。指导督促各地落实疫情防控各项措施,抓紧做好重点环节、重点工作,推动防控关口再前移,措施再加强,风险隐患再排查,坚决遏制疫情蔓延扩散。

(委宣传处)

福建省开展疫情防控培训

为落实省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议精神,守护好人民群众生命安全和身体健康,3月17日,省应对新冠肺炎疫情工作指挥部印发《全省新冠肺炎疫情防控知识

培训实施方案》和《2022年新冠肺炎疫情防控知识手册》,以提高党政干部等疫情防控人员、一线工作人员贯彻落实疫情防控政策和科学有效解决问题的能力。省卫健

委面向全省卫生专业技术人员同步开展包括新冠肺炎诊疗方案、防控方案、新冠病毒感染者转运、全员新冠病毒核酸检测等内容的培训。

(委科教处 宣传处)

当前我省疫情形势十分严峻复杂,正处在应急处置的关键阶段。3月18日晚,省卫健委召开党组(扩大)会,认真传达学习习近平总书记在3月17日中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,贯彻落实省应对疫情工作领导小组会议精神,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,坚定信心、坚持不懈,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来,全面落实省委省政府新冠肺炎疫情防控“快、准、严、实、细”工作要求,多措并举,全力以赴投入疫情防控歼灭战,守护好人民群众生命安全和身体健康。

一是组织选派人员支援泉州疫情处置。截至2022年3月18日,共协调派出省属医院、各地市核酸检测专业人员237名,核酸检测质量控制专家9名,省属、各地市及泉州院感专家19名,医疗救治专家27名,核酸采样工作人员2100名。

二是加强人员培训指导。印发《全省新冠肺炎疫情防控知识培训实施方案》和《2022年新冠肺炎疫情防控知识手册》,供各级党政干部和疫情防控人员、一线工作人员学习,提

高贯彻落实疫情防控政策和科学有效解决问题的能力。

三是开展疫情防控指导。省应对新冠肺炎疫情工作指挥部疫情防控与医疗救治组在组织力量支援泉州抗疫的基础上,向其他八市一区派驻疫情防控工作组,指导督促各地落实疫情防控各项措施。

四是坚决守好院感防控底线。坚持内外同防、医患同防、人物同防“三防”融合,完善落实院感防控“四项”机制,深入细致排查漏洞隐患,强化医疗机构院感防控措施。严格落实定点医院、发热门诊、隔离病房和隔离场所医务人员、转运人员闭环管理,防止交叉感染和疫情传播。

五是进一步强化值班和应急值守。委机关和直属各单位疫情期间全员取消双休日和节假日,坚守岗位,强化岗位责任制,严格执行24小时专人值班和领导带班制度,保障通信畅通。省级卫生应急队伍保持应急状态。健全常态化防控和应急处置转换机制,统筹做好核酸检测试剂、医疗设备、药品、医务人员防护用品等防疫物资准备,切实保障疫情防控和医疗救治工作需要。

(委办公室 宣传处)

省卫健委全力做好疫情防控工作